
ΛΥΣΗ 

α) Αναηθτοφμε πραγματικοφσ αρικμοφσ x  των οποίων θ απόςταςθ από το 4 είναι 

δφο μονάδεσ μεγαλφτερθ από τθν απόςταςι τουσ από το 2. Δθλαδι 

( ,4) ( ,2) 2d x d x  .  

β) Έςτω ότι τα ςθμεία Μ, Α, Β αναπαριςτοφν ςτον άξονα των πραγματικών αρικμών, 

τουσ αρικμοφσ x , 2 ,4 αντίςτοιχα, όπωσ φαίνεται ςτα παρακάτω ςχιματα. 

Παρατθροφμε ότι (2,4) ( ) 2d    .  

Για κάκε αρικμό ( ,2]x 
 
είναι ( ,4) ( ,2) ( ) ( ) ( ) 2d x d x        .  

 

Για κάκε αρικμό (2,4]x
 
είναι 

( ,4) ( ,2) ( ,4) ( ,2) ( ) ( ) ( ) 2d x d x d x d x           και άρα 

( ,4) ( ,2) 2d x d x  .  

 

Για κάκε αρικμό (4, )x 
 

είναι ( ) ( )  
 

οπότε ( ,4) ( ,2)d x d x  δθλαδι

( ,4) ( ,2) 0d x d x 
 
και άρα ( ,4) ( ,2) 2d x d x  .  

 

γ) όπωσ δείξαμε ςτο β), αν για τον πραγματικό αρικμό ιςχφει x
 

ότι 

4 2 2x x    , τότε ( ,2]x  . 

Το τριώνυμο 2 6 8x x   ζχει ρίηεσ τουσ αρικμοφσ 2 και 4 και γίνεται μθ αρνθτικό για 

( ,2] [4, )x    . 

Συνεπώσ αν για τον πραγματικό αρικμό x  ιςχφει ότι 4 2 2x x    , τότε 

( ,2]x   και 2 6 8 0x x   .  


